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1. Givet vektorernaa = (3, —8,5),b = (—1,1,-2).
(a)
a+7b=(—4,-1,-9) = la+ 7| = \/(~)2 + (~1) + (~9)? = VB = 7V2.
(b) (Bestim exakt vinkeln mellan @ och b.) Kalla vinkeln 6.
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(d) Sitt n = (11,1, —5). Den har lingd v/147 = 7+/3. En vektor mrf lingd 1 ges av
1
c=+—(11,1,-5).
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2. Givet matriserna A = 41,1 012 och B = L1 med reella element.
a1 a2, b
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(a) typ A =2x2ochtyp B = 2 x 1 Alltsa dr det bara A - B som &r méjlig. Den produkten blir
en matris av typ 2 x 1.
b1,1 + a1,2b21
A.B= | 4,15, ,202, ]
{ a2,1b1,1 +a2,2b21

(b) det A =aj 1a2,2 — a1,2a2,1.
(©)

A1 — 1 { as2  —ai2 } .
a1,1a2,2 — a1,202,1 —a2,1 ai,1

3. (Givet tva olika punkter P och Q i R3, skriv upp en ekvation for linjen genom punkterna, pa nigon
form.) Med v = P( kan linjens ekvation pa vektorform skrivas
(z,y,2) :t~v+075, teR.

4. (Antag att @ och b ir tva vektorer i R3 samma lingd 4.)

(a) Forenkla...

a-(a—2b)—b-(b—2a)=lal>—2a-b—|b>+2b-a=42—-42=0.
(b) Forenkla...
axX(@a—2b)+bx(b—2a)=0—2axb—-0—-2bxa=—-2(axb—axb)=0.
(¢) (Antag dessutom att mellanliggande vinkel mellan a och b ér 60°.)

1
a-b=|a|-|blcos60° =4-4- 3 —3.
(d) (Antag dessutom att mellanliggande vinkel mellan a och b dr 30°.)

1
la x bl = la| - [b]sin30° = 4.4 = =&.

@ AX=X4+B<>(A-E).X=B+<X=(A—E)"'.B.
(b) Insatt i matriekvationens VL:
Al X=A"1. (A-E)"'B
och insatt i HL:
X+(A'-E) (A-E)'B=(A-E)"!.B+(A™"'—-E). (A-E)"'B=

=(E4+A'-EYA-E)!.B=A"1.(A-E)"'.B.

6. (a) Arean av en triangel med tva sidolingder a och b och mellanliggande vinkel 6 ir, enligt

bsin 6
Areasatsen T = 2227 Med en triangel med horni P, Q och RiR3 kan vilata a = |@|

ochb = |ﬁ| och 6 mellanliggande vinkel till @ och ﬁ Definitionen av vektorprodukt
séger att
|PO x PR| = |PO||PE| sino.
_ [PG x PR
= 3 .

Alltsa ér triangelns area
T

(b) (Forklara hur planets ekvation kan hérledas med dessa punkter for planet som innehéller de
tre punkterna. Ge ocksa ett en ekvation for planet uttryckt m.h.a. P, @ och R.) Punkterna

X := (wz;y;2) i planet som innehéller de tre punkterna ir de punkter sidana att X P #r
vinkelrita mot PQ) X PR =: n. D.v.s. den skaldra produkten

n-((z,y,2) — OP) =0

som alltsé 4r planets ekvation.




